#### Плюсы

К плюсам профессии швея относятся:

#### - Самореализация

Швея с опытом работы может открыть собственное производство по пошиву одежды.
Отличный вариант стать самозанятым.

#### -Быстрое и доступное обучение

В достаточно короткий срок можно получить профессию и сразу после техникума устроиться на работу на фабрику или в ателье.

#### -Возможность шить одежду для себя и семьи

-При наличии оборудования дома можно пополнить гардероб достаточно интересными и стильными вещами.

### Минусы

#### - Работа в одном положении тела

На больших производствах швея часто работает, не отрывая головы от швейного станка. Высокая нагрузка на позвоночник, ухудшение кровотока – все это оказывает пагубное воздействие на здоровье.

#### - Ухудшение зрения

В основном зрение ухудшается из-за длительной работы с мелкими деталями и нагрузки на глаза.

## **ОГКОУ Вичугская школа- интернат №2**

Профессия Швея



Подготовила: Кормилина С.М. 2024г.

В профессии швея есть деление на разряды.

I и II разряды присваиваются выпускникам колледжей или техникумов после успешной сдачи всех экзаменов и защиты дипломной работы.

Швея с III разрядом может подшивать, укорачивать или удлинять изделие, работать с хлопчатобумажными тканями, сшивать простые детали.

IV разряд подразумевает умение обрабатывать внешние детали, края, петли и пуговицы с двойной иглой, проводить пошив изделия средней сложности, работать с шерстью и нейлоном.

Швея V разряда самостоятельно может сшить изделие, обработать изогнутые края, перешить одежду, используя любые материалы для этого.

VI разряд – самый высокий, это высшая квалификация. Швея может выполнять заказы любой сложности и стоимости, работать с многослойными изделиями.

Чтобы стать швеей, недостаточно просто уметь держать в руках иголку с ниткой, пришить пуговицу или заштопать носок. Чтобы создавать прекрасные наряды, нужно получить специальность и прострочить не один десяток изделий.

Швея – специалист по изготовлению изделий из ткани, кожи и других материалов. Она отвечает за качественный пошив изделия. В ее основные обязанности входит пошив, отделка края и итоговая подгонка изделия. Такие мастера работают в ателье, мастерских, на фабриках и заводах. Но все чаще представители этой профессии стараются получить навыки ведения бизнеса и работать самостоятельно.

### Уровень зарплаты

Средняя ежемесячная заработная плата швеи колеблется от 17 до 35 тысяч рублей. Доход зависит от многих факторов: регион проживания, профессиональный стаж, разряд, место работы, конечная стоимость заказов. В перспективе опытная швея с

наработанной клиентской базой может зарабатывать от 100 тысяч рублей в месяц.

# Где получить образование

В России много учебных заведений, где готовят мастеров по изготовлению одежды. Получить профессию швея можно в техникумах, колледжах и университетах. Есть даже краткосрочные курсы. Правда, они больше подойдут тем, кто хочет либо повысить квалификацию, либо освоить самые азы, чтобы понять, стоит ли учиться дальше.

## Устройство на работу и карьера

Учебные программы колледжей и техникумом предусматривают обязательную производственную практику. Она позволяет приобрести практические навыки и первый профессиональный опыт. Получив образование, швея может устроиться на работу в мастерскую, в ателье или на фабрику. Рабочие

обязанности и задачи будут зависеть от присвоенного разряда. По мере приобретения опыта швея может повысить свой разряд.

